
SESIÓN ORDINARIA  Nº 27 (agosto 23 de 2017)

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 418. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, Informe de Comisión de Salud, de fecha 27 de julio de

2017 anteriormente expuesto.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 419. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside,  Informe N°2  de  la  Comisión  de  Administración  y

Finanzas  N°16  anteriormente  expuesto,  sobre  las  siguientes  Modificaciones

Presupuestarias:  N°2:  Presupuesto  Municipal,  Devolución  Saldo  Proyecto

Construcción Abasto de Agua Potable Comunidad Indígena José Luis Parra II,  M$8;

N°3: Presupuesto Municipal, Devolución Saldo Programa “Padre Las Casas Opta por

una Vida Sana”, M$1.041; N°4: Presupuesto Municipal, Programa Apoyo e Incentivos

a la Educación, M$80; N°5: Presupuesto Municipal, Programa Oficina de Protección

de Derechos del Niño, Niñas y Adolescentes, M$7.148; N°6: Presupuesto Municipal,

Devolución  Saldo  Proyecto  Construcción  Abasto  de  Agua  Comunidades  Indígenas,

M$19;  N°7:  Presupuesto  de  Educación,  Incorporar  al  Presupuesto,  Asignación

Variable  por  Desempeño  Individual,  M$674;  y  N°8:  Presupuesto  de  Educación,

Incorporar al Presupuesto Asignación Variable por Desempeño Individual, M$6.590.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 420. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto

Municipal,  Devolución  Saldo  Proyecto  Construcción  Abasto  de  Agua  Potable

Comunidad Indígena José Luis Parra II, por un monto de M$8.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 421. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Devolución

Saldo  Programa  “Padre  Las  Casas  Opta  por  una  Vida  Sana”,  por  un  monto  de

M$1.041.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 422. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa

Apoyo e Incentivos a la Educación, por un monto de M$80.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 423. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  Municipal,  Programa

Oficina de Protección de Derechos del Niño, Niñas y Adolescentes, por un monto de

M$7.148.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 424. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto

Municipal,  Devolución  Saldo  Proyecto  Construcción  Abasto  de  Agua  Comunidades

Indígenas, M$19.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 425. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  de

Educación, Incorporar al Presupuesto, Asignación Variable por Desempeño Individual,

por un monto de M$674.



SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 426. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto  de

Educación, Incorporar al Presupuesto Asignación Variable por Desempeño Individual,

por un monto de M$6.590.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 427. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, sobre Informe N°1 de la Comisión de Administración y

Finanzas  N°17  anteriormente  expuesto,  sobre  las  siguientes  Modificaciones

Presupuestarias:  N°9:  Presupuesto  Municipal,  Subvenciones  Sociales  y  Deportivas,

M$2.400;  N°10:  Presupuesto  Municipal,  Incorporar  al  Presupuesto  –  Proyecto

Construcción Clínica Veterinaria de Esterilización Canina, M$4.502; N°11: Presupuesto

Municipal,  Subvenciones  Sociales,  M$314;  N°12:  Presupuesto  Educación,  Servicios

Básicos  Departamento  de  Educación,  M$25.300;  y  N°13:  Presupuesto  Salud.

Incorporar al Presupuesto – Saldo Final de Caja Libre Disposición, M$95.000.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 428. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que preside, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Subvenciones

Sociales y Deportivas, por un monto de M$2.400.-

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 429. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto

Municipal, Incorporar al Presupuesto – Proyecto Construcción Clínica Veterinaria de

Esterilización Canina, por un monto de M$4.502.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 430. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que preside, Modificación Presupuestaria del Presupuesto Municipal, Subvenciones

Sociales, por un monto de M$314.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 431. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Modificación  Presupuestaria  del  Presupuesto

Educación,  Servicios  Básicos  Departamento  de  Educación,  por  un  monto  de

M$25.300.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 432. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Informe  N°1  de  Comisión  de  Administración  y

Finanzas N°16 anteriormente expuesto, sobre autorización de contrato "Construcción

Refugios Peatonales Varios Sectores, Padre Las Casas".

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 433. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez que preside, autorizar  la celebración del  contrato referido a la

Propuesta  Pública  N°51/2017:  "Construcción  Refugios  Peatonales  Varios  Sectores,

Padre Las Casas", con el oferente Sociedad Constructora MG Limitada, por la suma de

$21.999.749, impuestos incluidos.  El plazo para la ejecución de las obras será de 90

días corridos, los estados de pago serán mensuales y se cancelarán de acuerdo al

porcentaje de avance físico de la obra.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 434. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr.  Raúl  Henríquez  que  preside, Informe  N°2  de  Comisión  de  Administración  y



Finanzas  N°17  anteriormente  expuesto,  sobre  "Autorización  Funciones  Contrato

Honorarios  Subtitulo  21.03",  con  las  observaciones  realizadas  por  los  señores

Concejales.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 435. Se  rechaza por  los Concejales  presentes:  Sr.  Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez que

preside,  autorización  de  funciones  del  siguiente  Contrato  a  Honorarios  Subtítulo  21.03:

Perfil:  Profesional  Abogado,  Apoyo  Jurídico  en  la  Secpla;  Monto:  $3.200.000;  Jornada:

Completa; Periodo: 04 meses; Funciones: Profesional de Apoyo en la Secretaría Comunal de

Planificación.  Funciones: Realizar  los estudios de títulos en el  Sector Truf -  Truf de cada

terreno que afecto a la servidumbre de paso del  colector de alcantarillado. Efectuar  las

gestiones  ante  el  Primer  y  Segundo  Conservador  de  Bienes  Raíces  (Dominios  vigentes,

hipotecas y gravámenes, y de prohibiciones) - Redactar las Escrituras de Servidumbre de

paso del Colector de Alcantarillado de los 68 sitios del sector Truf - Truf; efectuar estudio de

títulos de dominio y trámite de comodato del terreno donde se proyecta la Planta Elevadora

de Aguas Servidas - Participar de reuniones con los beneficiarios del proyecto - Asesorar

Jurídicamente en los casos que corresponda para el saneamiento de títulos de aquellos que

requieren ser regularizados -  Otras funciones designadas por el Director de la SECPLA.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 436. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que  preside, Informe  N°3  de  la  Comisión  de  Administración  y  Finanzas  N°17

anteriormente expuesto,  sobre Solicitud Creación del  Cargo Director de Seguridad

Pública Comunal.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 437. Se rechaza por los Concejales presentes: Sr. Alex

Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y Sr. Raúl Henríquez

que  preside, Solicitud  de  Creación  del  Cargo  de  Director  de  Seguridad  Pública

Comunal.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 438. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 a

la  Comunidad  Indígena  Alonso  Alonqueo,  por  un  monto  de  $650.000,  para

adquisición de materiales para cierre perimetral y terminación de Sede.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 439. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 a

la  Comunidad  Indígena  Juan  Queupucura,  por  un  monto  de  $700.000,  para

adquisición de sillas, mesas, muebles y otros.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 440. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al

Comité  de  Productores  Ovinos  PRODESAL  de  Padre  las  Casas,  por  un  monto  de

$700.000, para adquisición de nabo forrajero.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 441. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al

Comité de Adelanto y Desarrollo Productivo Butamallín Manzanar, por un monto de

$1.000.000, para adquisición de carretillas, semillas y mezcla.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 442. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al



Grupo de Productores Frutales Menores Padre Las Casas, por un monto de $350.000,

para adquisición de pulverizador.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 443. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside,  otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al

Grupo de Auto ayuda Amigas Arcoiris Manos Creativas, por un monto de $200.000,

para adquisición de implementos de tejido, bordado y decoupage.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 444. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al

Grupo  de  Acción  Social  y  Cultural  Manantial,  por  un  monto  de  $400.000,  para

adquisición de acordeón.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 445. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside,  otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 a

la organización Artesanía y Gastronomía Mapuche Añil, por un monto de $600.000,

para adquisición de implementos de cocina e implementos de telar.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 446. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside,  otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 a

la Agrupación Cultural y de Medicina Ancestral Indígena Fill Lawen ,  por  un

monto de $400.000, para adquisición de implementos para uso en talleres.

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 447. Se  aprueba  por  unanimidad  de  los  Concejales

presentes: Sr. Alex Henríquez, Sr. Pedro Vergara, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Jaime Catriel y

Sr. Raúl Henríquez que preside, otorgar Subvención Municipal Extraordinaria 2017 al

Club  Deportivo  El  Progreso,  por  un  monto  de  $250.000,  para  adquisición  de

implementación deportiva.

 


